
SPØRREUNDERSØKELSE OM SEKSUALITETSUNDERVISNING
PRESENTASJON AV FUNN



Metode

2

Undersøkelsen er gjennomført ved hjelp av verktøyet Microsoft forms i perioden 26.april – 3.mai. 
Undersøkelsen ble sendt til alle landets kommunale ungdomsråd. Medlemmene av ungdomsrådet skulle 
svare individuelt. Totalt 508 ungdom har svart på undersøkelsen. 

Formål: Redd Barna ønsket å få bedre innsikt i hvor barn og ungdom får informasjon om seksualitet og hva 
de mener om seksualitetsundervisningen i skolen.
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Hvor får du kunnskap om seksualitet?
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Ungdommene fikk anledning til å velge flere alternativer 
N = 508

Flest av ungdommene i denne undersøkelsen 
oppgir at de får kunnskap om seksualitet fra skole 
og sosiale medier. Videre er internett og venner 
viktige kunnskapskilder. Nederst finner vi 
foreldre, bøker, porno og eldre søsken. 

Dersom man summerer opp de digitale flatene; 
internett, sosiale medier og porno, utgjør dette 
den største kunnskapskilden for ungdommene. 

377 380

148

62
75

279 284

62

11

0

50

100

150

200

250

300

350

400

Skole Sosiale medier Foreldre

Eldre søsken Bøker Venner

Internett Porno Annet



Opplever du at du får nok undervisning om temaer som 
seksualitet, kropp, grenser og kjønn på skolen?
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N= 508

59% av ungdommene oppgir i denne 
undersøkelsen at de ikke opplever å få nok 
seksualitetsundervisning på skolen. 

I det nye læreplanverket LK20 er det flere 
kompetansemål som forplikter skolene til å gi en  
helhetlig seksualitetsundervisning. Dette gjelder 
blant annet i fagene naturfag, samfunnsfag og 
KRLE.
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Er du fornøyd med den seksualitetsundervisningen du har fått på 
skolen?
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N= 508

Kun 1 av 3 ungdom i denne undersøkelsen er 
fornøyd med seksualitetsundervisningen de har 
fått på skolen.
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Sitater
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«Undervisningen er overfladisk og går ikke nok i 
dybden. Vi lærer litt om det meste, men ikke nok.»

«Det forklarte veldig dårlig korleis eit sunt seksuelt 
forhold med ein anna person eigentleg skal vere»

«Det er altfor lite undervisning i det, og den 
undervisningen vi får er gammeldags og stort sett kun 
basert på et heterofilt perspektiv. Vi lærer litt om 
kroppen, setter kondom på en banan eller et kosteskaft, 
og så nevnes det at noen er homofile og bifile, og det er 
det»

«Vi hadde en lærer som syntes at det var litt kleint å 
undervise om det. Læreboka hadde heller ikke noe 
ordentlig opplegg.»

«Lite av denne typen undervisning. Bare det rent 
praktiske med hvordan du blir gravid, lite annen 
informasjon»

«Veldig fokus på de biologiske prosessene, og det vi 
lærte i bøkene føltes basically som «a til å reisen» til en 
sædcelle. Ungdom burde vite mer om grenser, 
samtykke, at sex ikke skal gjøre vondt, mer om 
prevensjon osv.»

«De går ikke ordentlig inn i temaet sex. Feks abort, 
voldtekt, prevensjon. Jeg går i tiende, dette er det trinnet 
der de fleste prøver seg på nye ting når det angår 
seksualitet. I løpet av tiende har vi ikke hatt noe seksual 
undervisning og det skal vi heller ikke ha.»



Er det noen temaer 
du savner som du 
skulle ønske dere 
lærte mer om?
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N= 508

Flest ungdommer 
ønsker å lære mer om 
seksuelle overgrep, 
abort og samtykke. 
Prevensjon kommer 
også høyt opp på 
prioriteringslisten. 
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Kontakt
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Ane Lindholt
ane.lindholt@reddbarna.no

Presse:

Tuva Wærdahl

tuva.waerdahl@reddbarna.no
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